

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: 1Sam 26,2.7-9.12-13.22-23; Psalam: Ps 103,1-4.8.10.12-13; Drugo čitanje: 1Kor 15,45-49; Evanđelje: Lk 6,27-38

Draga braćo i sestre!

Izlazeći iz crkve prošle nedjelje, neki su komentirali kako je Evanđelje o Blaženstvima teško i zahtjevno. Što li će tek reći nakon današnjeg Evanđelja? Hoću li i ja opet prosuđivati ljudskim razumom ne računajući na Božju svemogućnost? Naravno da ne mogu ljubiti one koji mi čine zlo i mrže me. Ne! Moje ljudske snage to ne mogu podnijeti - i točka! Zamisli ovu situaciju: provalnici su otvorili tvoj automobil i pokušavaju ga upaliti pomoću kablova. Ti to gledaš i trčiš prema njima noseći u ruci ključeve da se momci ne muče. Potom ih ljubazno upozoravaš da ima još jako malo goriva, da što prije navrate na benzinsku, jer daleko je Dubrovnik. Isus se ni na ovo ne bi naljutio niti uvrijedio. Vjerojatno bi se nasmiješio i rekao da on ipak ostaje pri svom zahtjevu za ljubavlju prema neprijatelju, što god mi mislili o tomu. Ovdje prestaje svaka logika! Ja, jer sam čovjek, imam potrebu drugoga nadjačati, nadglasati, pobijediti, poniziti, uzvratiti udarac udarcem, odgovoriti mržnjom na mržnju, nepravdom na nepravdu. Tek nakon toga ću biti, ako ne sretan, barem zadovoljan. Neprijatelj! Tko je to? Kolega na poslu koji me ne može vidjeti. Zavidni rođak koji je bacio oko na moj posjed. Jezičava susjeda koja vidi sve koji zalaze u moju kuću. Zar njih trebam voljeti? Ne mogu ih ni podnijeti, a kamoli voljeti! Isus je mislio ozbiljno kad je rekao: »Ljubite svoje neprijatelje!« Pritom nije mislio na nekakvu idealiziranu, glumljenu, nego na stvarnu ljubav, koja seže do temelja na kojima počiva moj život, a to je Bog. Možda ću ipak iz straha da ne dospijem u pakao pokušati odglumiti tu ljubav ili ću iskoračiti iz kruga mržnje i osvete i tako postati slobodan čovjek koji želi zakoračiti u krug života i ljubavi. Upravo tu trebam ući u Božje srce. Svoje srce i svoj razum upravo ovdje trebam prepustiti Bogu.

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Tu moja ljudska logika ne pomaže. Ne mogu svojim ljudskim snagama ljubiti one koji me mrže. Ne mogu oprostiti svojim skučenim srcem, napuklim od silnih uvreda ljudi s kojima živim i radim. Što nam je činiti? Otvori najprije svoj život poput knjige i prelistaj sve stranice na kojima si drugom učinio nepravdu, ignorirao ga, ugrozio nečiji dobar glas i ugled. Prelistaj sve stranice života u kojima si bio sebičan, nemilosrdan, nisi htio oprostiti, a očekivao si od drugih razumijevanje, pažnju, ljubav. Tad će ti biti lakše ne samo dopustiti drugomu da živi, nego mu pomoći da i on ostvari svoj život. A što je s onom narodnom izrekom da su »dobar i lud braća«? Iz takva razmišljanja mogu izići samo onda ako imam na umu neizmjernu Božju ljubav koju nisam ničim zaslužio, nego mi je darovana. Nakon današnjeg Evanđelja nitko ne očekuje od mene da odmah počnem sve ljubiti, svima praštati. To je proces. Bog ti daje vremena, prostora, slobode. Malo pomalo treba slagati sve detalje u razumu, a onda ih pretakati u srce, u život. Makar me smatrali ludim, želim biti dobar. Na ovom tvrdom Isusovu pozivu na ljubav prema neprijateljima možemo polomiti zube. Možda je to bolje, nego škrgutati zubima zbog tragedije što sam odbio Njegov zahtjev za nasljedovanjem njegova primjera. Ako u ovom nasljedovanju i posrnem, Bog će imati razumijevanja za moje nedosljednosti. On nije kao mi! Ne osuđuje. On prašta! Dok ti zahvaljujem, Bože, za sve moje bližnje koji su nadišli sebe, svoj ego i pokušavaju živjeti tvoju riječ, učini da i ja budem onaj u kojemu će drugi pronaći oslonac. Kršćanin s Isusom ide dalje od etike stroge reciprocnosti. Bog ostaje otvoren svim ljudima ponudom oprostjenja i spasenja i zato bi Isusovi učenici trebali očitovati ovu Božju otvorenost vjerničkim liječenjem nasilja u svijetu.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

25. veljače - 3. ožujak 2019

VII. Nedjelja kroz godinu

(Broj 440/2018)

Riječ Božja

**U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:
»Vama koji slušate velim: Ljubite svoje
neprijatelje, dobro činite svojim mržiteljima,
blagoslivljajte one koji vas proklinju, molite
za one koji vas zlostavljaju. Onomu tko te
udari po jednom obrazu pruži i drugi, i
onomu tko ti otima gornju haljinu ne krati
ni donje. Svakomu tko od tebe ište daji, a od
onoga tko tvoje otima ne potražuj. I kako
želite da ljudi vama čine, tako činite i vi njima. Ako ljubite one koji vas ljube,
kakvo li vam uzdarje? Ta i grešnici ljube ljubitelje svoje. Jednako tako, ako dobro
činite svojim dobročiniteljima, kakvo li vam uzdarje? I grešnici to isto čine. Ako
pozajmljujete samo onima od kojih se nadate dobiti, kakvo li vam uzdarje? I
grešnici grešnicima pozajmljuju da im se jednako vrati. Nego, ljubite neprijatelje
svoje. Činite dobro i pozajmljujte ne nadajući se odatle ničemu. I bit će vam plaća
velika, i bit ćete sinovi Svevišnjega jer je on dobstivi prema nezahvalnicima i
prema opakima. Budite milosrdni kao stoje Otac vaš milosrdan. Ne sudite i nećete
biti suđeni. Ne osuđujte i nećete biti osuđeni. Praštajte i oprostit će vam se. Dajte
i dat će vam se: mjera dobra, nabijena, natresena, preobilna dat će se u krilo vaše
jer mjerom kojom mjerite vama će se zauzvrat mjeriti.«**

Neke strategije za snižavanje razine emisije stakleničkih plinova upućuju na internacionalizaciju troškova zaštite okoliša, što za sobom povlači opasnost da se zemljama s manje prirodnih dobara nametnu teške obveze smanjenja emisija slične onima koje se nameću najrazvijenijim zemljama. Nametanjem tih mjera kažnjavaju se one zemlje koje su najpotrebitije razvoja. Tako se pod krinkom zaštite okoliša čini nova nepravda. I ovdje siromašni na kraju plaćaju cijenu. Nadalje, budući da će se učinci klimatskih promjena osjećati još dugo, čak i ako bi se trenutno poduzele strože mjere, neke zemlje koje oskudijevaju prirodnim dobrima trebat će pomoć u prilagodbi na već nastale posljedice, koje utječu na njihove ekonomije. Nepobitno je da su odgovornosti zajedničke, ali one se razlikuju po svojem stupnju jer, kao što su izjavili bolivijski biskupi, »zemlje koje su izvukle korist od visokog stupnja industrijalizacije, pod cijenu ogromnih emisija stakleničkih plinova, imaju veću odgovornost u pronalazenju rješenja za probleme koje su izazvale«.

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 170)

**Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet**



RASPORED SVETIH MISA

25. P - Nestorije, Cezarije, Hrvoje, Donat; Sir 1,1-10; Ps 93,1-2.5; Mk 9,14-29	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Dragica Hruško god.</i>
26. U - Aleksandar, Sandra, Robert; Sir 2,1-11; Ps 37,3-4.18-19.27-28.39; Mk 9,30-37	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Eva Habek god.</i>
27. S - Gabrijel, Donat, Darko, Tugomil; Sir 4,11-19; Ps 119,165.168.171-172.174-175; Mk 9,38-40	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Gabrijela Karaula i Apolonija Kalčić</i>
28. Č - Roman, Hilarije, Teofil; Sir 5,1-8; Ps 1,1-4.6; Mk 9,41-50	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Rok Oršić god.</i>
1. P - Feliks, Srećko, Jadranko; Sir 6,5-17; Ps 119,12.16.18.27.34-35; Mk 10,1-12	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
2. S - Janja Praška, Iskra, Ines; Sir 17,1-15; Ps 102,13-18; Mk 10,13-16	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Franjo Grulja god., ob. Grulja i ob. Petrović</i>
3. N - VIII. Nedjelja kroz godinu; Sir 27,4-7; Ps 92,2-3.13-16; 1Kor 15,54-58; Lk 6,39-45; <i>"Iz obilja srca usta govore."</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Tomo god., Antun, Eva, Marica, Đuro i Sofija Vidačić, Jelena Cvetković</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu 1.) + <i>Cecilija, Jelena u Gabrijel Šambarek, Marija i Josip Cukor</i> 2.) + <i>Josip god., Dragica i Martin Pavličević, Marija i Klement Špoljarić</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Umrli i u vječnost se preselili:

+ **Josip Premužić**

(u 81 godini života)

+ **Vjekoslav Filipašić**

(u 52 godini života)

*Pokoj vječni daruj njima
Gospodine i svijetlost vječna
svijetlila njima sa svima svetima jer
si tako blag.*

Gospodin nam uvijek otvara novi pogled na stvarnost jer nas želi obdariti novošću života. Oslobađa nas od svega sto nas sputava da živimo kao novi ljudi. Budimo svjedoci te novosti onima s kojima nas život povezuje, moleći Gospodina za ustrajnost i snagu na tom putu, kako bismo sve više rasli prema njegovoj slici koju svatko od nas nosi u sebi.

VJERONAUČ



Utorak 26. II. u 16.00 sati - 7. razred
Srijeda 27. II. u 16.00 - 3. razred
Petak 1. III. u 16.00 sati - 8. razred
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauč! Izostanak opravdati!!!

*Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina i sve što je u meni, sveto ime njegovo!
Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina i ne zaboravi dobročinstava njegovih!*

*On ti otpušta sve grijehе tvoje,
on iscjeljuje sve slabosti tvoje;
on ti od propasti izbavlja život,
kruni te dobrotom i nježnošću.
Milosrdan je i milostiv Gospodin,
spor na srážbu i vrlo dobrostiv.*

*Ne postupa s nama po grijesima našim
niti nam plaća po našim krivnjama.
Kako je istok daleko od zapada,
tako udaljuje od nas bezakonja naša.
Kako je otac nježan prema sinovima,
tako je Gospodin nježan prema onima što
ga se boje. (Psalam 103)*

*Dodi nam, Gospodine Isuse! Daj nam
snagu ljubavi, vjerne i snažne kakvom
nas Ti ljubiš. Učini da postanemo jedno,
savršeno s Tobom i nastavimo živjeti
poslanje koje si nam ti predvidio, ljubeći i
praštajući kao što si ti nama oprostio sve
naše prijestupe.*

**Nakane Apostolata molitve
za mjesec ožujak 2019
MISIJSKA: Priznavanje prava
kršćanskih zajednica**

Da kršćanske zajednice, osobito one koje su progonjene, osjete Kristovu blizinu i njihova prava budu poštovana.

BISKUPSKA:

Zahvaljujmo Gospodinu na daru obraćenja: svjesni svojih slabosti i grijeha, ne želimo ih nijekati, nego ih priznati Bogu koji nas svojim milosrdem uvijek iznova prima u svoj zagrljaj. Istodobno molimo i za obraćenje svojih najbližih i svega naroda.

Prigodna prodaja krafni!

Dragi župljani! Na VIII. Nedjelju kroz godinu sve bliže smo Pepelnici i korizmenom vremenu. Već tradicionalno pred Pepelnicu peku se krafne, zato će i naši Caritasovi volonteri nakon svih misa u nedjelju 3. III. 2019 ispred crkve imati prigodnu prodaju krafni a sve u svrhu prikupljanja sredstava za rad našega župnog Caritasa i pomaganja najpotrebnijima. Pridružite se akciji dobrovoljnim priložima. Hvala!



*Bog je ljubav i sloboda. Ostavlja svakoga slobodnim da ljubi ili ne ljubi. Njegova ljubav ne prisiljava nikoga. Zlo je, dakle, ono što je oprjeka i protivnost Bogu. Sveti Ivan piše da zlo u svojoj osnovi znači borbu protiv Boga. Naš Otac vrhovno je dobro, a zlo je u svakoj točki ono što nije Bog. Zlo je u svome temelju pobuna protiv Boga, protiv dobra i protiv ljubavi. Uostalom, zlo se može definirati samo u odnosu prema dobru. Bez Boga se ne vidi puni smisao grijeha, jer nemoguće je s posvemašnjom sigurnošću procijeniti narav dobra i zla. Tako, čim čovjek pokušava ukloniti Boga, već je spreman sam uspostavljati granicu između dobra i zla. U tome je drama današnjega čovjeka. Ako čovjek postaje bogom, zaranja u mrklu noć u kojoj vrjednate gube smisao, jer ni dobro ni zlo više ne postoje. Čovječanstvo se strmoglavljuje je u svojevršni kaos, jer bez granice između dobra i zla opasno se brišu temelji pravde.
(Robert Sarah; Bog ili ništa)*

*Isus je za sve one koji to još nisu razumjeli Rabi kojega je teško zadovoljiti. Nije zadovoljan pomirljivom logikom reciprociteta, nego traži od svojih učenika da se vode logikom besplatnosti koja daje unaprijed, koja pročišćuje, koja traži objašnjenja. Nije zadovoljan svjetovnom pravdom, nego predlaže novu pravdu, čija je jedina mjera neizmjerena Očeva ljubav: »Budite milosrdni kao što je Otac vaš milosrdan«.
(Roberto Seregni, Evanđelje u trapericama.)*